
BITO-Regalinspektion

A BIT OF
SERVICE .

https://www.bito.com/de-ch/
produkte/dienstleistungen/
regalinspektion/



2 BITO-Regalinspektion

Regalinspektion 
durch BITO-Lagertechnik  

Wir prüfen Ihr Regal nach den gesetzlichen Vorschriften für Ihre sichere Lagerung .  Seit 1959 sind wir im 
Bereich Lagertechnik tätig und bringen diese Expertise in unsere Prüfung mit ein.

	 Gemäss DGUV Information 208-043 und
	 DIN EN 15635

	 Saubere Terminkoordinierung

	 Zuverlässig

	 Top Dokumentation

	 Ersatzteil-Liste und Angebot aus einer 
	 Hand

	 Zukünftige Kosten reduzieren

	 Prüfung im laufenden Betrieb

Profit ieren Sie von der BITO-Regalinspektion:

Jetzt Termin vereinbaren!

+41 41 790 20 64  |  info@bito.com
www.bito.com/de-ch/beratung-
service/regalinspektion
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Gesetzliche Grundlagen 
zur Regalinspektion  

Regalinspektionen sind mindestens alle 12 Monate vorgeschrieben und durch eine befähigte Person 
durchzuführen. Zu prüfen sind vor allem Regale, die Schäden verusachenden Einflüssen unterliegen, 
welche wiederum zu gefährlichen Situationen führen können. Solche Einflüsse treffen dann zu, wenn 
bspw. Regale in der Nähe eines Verkehrsweges stehen. Typische Schäden sind Anfahrschäden im unteren 
Bereich der Stützen und Traversen. Kleinere Regale, die von Hand be- und entladen werden, sind i .d.R. 
von der Prüfung ausgenommen.

Fachbodenregale

Palettenregale

Kragarmregale

Mitunter sind folgende Regale prüfungspflichtig:

BetrSichV (Betriebssicherheitsverordnung)

�DIN EN 15635 (Ortsfeste Regalsysteme aus Stahl / Anwendung und Wartung von 
Lagereinrichtungen)

TRBS 1203 (Technische Regel für Betriebssicherheit)

DGUV Information 208-043 (Sicherheit von Regalen)

Diese Vorschriften bilden die gesetzliche Grundlage zu Regalinspektionen:

Einfahrregale

Durchlaufregale

Mehrgeschosseinrichtungen

•

•

•

•

•

•

•
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Wozu dienen Regalinspektionen?  

Im Rahmen der Betriebssicherheitsverordnung dienen Regalinspektionen in erster Linie der 
Unfallvermeidung im Lager. Zusätzlich werden betriebswirtschaftl iche Faktoren durch die regelmässige 
Prüfung der Regalkonstruktionen gefördert.

„Experteninspektionen“ entsprechen regelmässigen Prüfungen, welche mindestens alle 12 Monate 	
durch eine nach TRBS 1203 befähigte Person durchzuführen ist .  Die BITO-Regalprüfer sind nach den 
gesetzlichen Vorschriften befähigte Personen zur Durchführung einer Experteninspektion.
 
„Interne Inspektionen oder Sichtkontrollen“ sind durch den Regalbetreiber in kürzeren Zeitabständen 
durchzuführen. Hierbei sollte auf der Grundlage einer Risikoanalyse durch den Lagerverantwortl ichen 
entschieden werden, in welchem Umfang und in welchen zeitl ichen Abständen andere Inspektionen 	
oder Sichtkontrollen vorgenommen werden. In der Regel werden Sichtkontrollen wöchentlich von 
unterwiesenem Personal durchgeführt.

Welche Inspektionen müssen durchgeführt werden? 

	 Unfallvermeidung im Lager

	 Sicherheit der Mitarbeiter

	 Sicherstellung des laufenden 
	 Produktionsbetriebes

Die Gründe für Regalinspektionen im Überblick: 

	 Sicherheit der Güter und Waren

	 Verlängerte Lebensdauer der Regale

Im Rahmen der Betriebssicherheitsverordnung dienen Regalinspektionen in erster Linie der 
Unfallvermeidung im Lager. Zusätzlich werden betriebswirtschaftl iche Faktoren durch die regelmässige 
Prüfung der Regalkonstruktionen gefördert.

•

•
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Ablauf der Regalinspektion bei BITO   

	 Wurde das Regal entsprechend der Montageanleitung aufgebaut?

	 Sind Schäden an Teilen der Konstruktion vorhanden?

	 Sind Schäden durch Stosseinwirkung oder Überlastung an Trägern vorhanden?

	 Stehen die Regalstützen lotrecht?

	 Sind Risse in Schweissnähten oder im Grundmaterial vorhanden?

	 Wie sind der Zustand und die Wirksamkeit der Sicherungen?

	 Wie ist der Zustand des Gebäudebodens?

	 Wie ist die Lage der Lasten auf der Palette?

	 Wie ist die Position der Ladeeinheit auf dem Regal?

	 Sind Belastungs- und Informationshinweise vorhanden und aktuell?

	 Sind die Regale zu schwer beladen?

	 Ist die Stabil ität der Ladeeinheiten gegeben?

	 Werden die Maximalmasse der Ladeeinheiten eingehalten?

Wir prüfen Ihr Regal während des laufenden Betriebs unter folgenden 
Aspekten:

	 grün (Beschädigung, die vom Betreiber beobachtet werden muss) 

	 orange (Entlastung und Sperrung innerhalb von 4 Wochen)

	 rot (Umgehende Entlastung und Sperrung der Regalfelder)

Bei der Inspektion teilen wir Beschädigungen der zu prüfenden Elemente in 
drei Gefahrenstufen ein: 

Nach erfolgreicher Prüfung Ihrer Regalkonstruktionen vereinbaren wir mit Ihnen einen Termin zur 
nächsten jährlichen Regalprüfung.

Festgeschriebenes Inspektionsprotokoll / Prüfumfang nach DGUV 
Information 208-043 und DIN EN 15635
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Vereinbaren Sie mit 
uns Ihren nächsten 
Termin zur Regal-
inspektion 
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Nutzen Sie die Vorteile der BITO-
Regalinspektion  

	 Verlässliche Terminkoordinierung

Bei BITO erhalten Sie eine verlässliche Terminkoordinierung. Nach erfolgreicher Prüfung Ihrer 
Regalkonstruktion vereinbaren wir gemeinsam einen Termin für die nächste Regalinspektion. Damit 
Sie sich auf die jährliche Regalprüfung vorbereiten können, erinnern wir Sie frühzeitig an den nächsten 
Termin. Passt Ihnen ein Termin kurzfristig nicht mehr? Dann kontaktieren Sie uns und wir vereinbaren 
einen neuen Termin.

	 Zuverlässig - wir kommen, wie versprochen

Auf uns können Sie sich verlassen. Haben wir einen gemeinsamen Termin zur Regalprüfung vereinbart, 
dann kommen wir, wie wir es versprochen haben. Keine Verspätungen, kurzfristigen Absagen oder gar 
nicht kommunizierte Terminausfälle. Das gegenseitige Vertrauen zu unseren Kunden ist uns wichtig. 

	 Top-Dokumentation

Nach der Prüfung Ihres Regals erhalten Sie eine ausführliche Dokumentation des Ist-Zustandes Ihrer 
Regalkonstruktion. Haben unsere Spezialisten Risiken oder Schäden an der Konstruktion erkannt, werden 
diese in der Dokumentation klassifiziert und beschrieben sowie konkrete Massnahmen ausgesprochen. 
Anhand der Top-Dokumentation wissen Sie genau was zu tun ist, um Ihr Regal wieder sicher zu machen.

	 Ersatzteil-Liste und Angebot aus einer Hand

Sind während der Regalprüfung Mängel durch unsere Spezialisten bekannt geworden, müssen diese 
behoben werden, damit die Sicherheit Ihres Regals wieder gewährleistet werden kann. Als Hersteller für 
Regale erhalten Sie von uns neben einer Ersatzteil-Liste auch ein entsprechendes Angebot. So verlieren 
Sie keine Zeit für die Suche nach Ersatzteilen und können schnellstmöglich Ihr Regal wieder sicher 
machen.

	 Zukünftige Kosten reduzieren

Wir bieten passendes Schutz- und Sicherheitszubehör für Ihre Regalkonstruktion. Reduzieren Sie 
zukünftige Kosten, indem Sie Ihre Regalkonstruktion vor Anfahrtsschäden wappnen und Ihre Lagergüter 
absichern. Unsere Spezialisten geben Ihnen gerne Empfehlungen dazu weiter.
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BITO-Lagertechnik  
Bittmann AG 

Industriestrasse 11
CH-6343 Rotkreuz
 
Tel. +41 41 790 20 64 

info.ch@bito.com
www.bito.com

A BIT OF YOUR L IFE .

Auch online mehr entdecken. 

+41 41 790 20 64ZEIT  FÜR E INE
BERATUNG .

www.bito.com
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